

# ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Больница в деревне Валговицы  
По нашим деревням  
Винницкие жертвы требуют отмщения

Реакция Москвы на отсутствие второго фронта:

## СОВЕТСКИЙ ИУДЕЙ МАЙСКИЙ ОТОЗВАН ИЗ ЛОНДОНА

### Без компромиссов

Происходящая сейчас борьба является борьбой двух мировоззрений, борьбой двух противоположных систем. Новая общественная формация — социализм — вступила в беспощадную борьбу со старой — капитализмом. Предчувствующие свою неизбежную гибель капиталистические демократии решили первыми напасть на зарождающийся новый строй и уничтожить его в зародыше. Они вовлекли в войну на своей стороне Советский Союз, который, несмотря на формальное провозглашение социалистических лозунгов, на деле является самым отвратительным и неприкрытым госкапитализмом.

Возможны ли компромиссы в происходящей сейчас борьбе? Возможно ли вообще думать о каком-либо половинчатом мире, в результате которого обе системы будут продолжать свое существование?

Мы должны ответить прямо и решительно — нет! История не знает компромиссов. — Если какая-либо форма общественного устройства из-

**Раз обманутый — русский народ не попадет на уловки Сталина!**

жила себя — она должна погибнуть. Так было всегда. Так погиб рабовладельческий строй, так под ударами молодого капитализма пали одна за другой феодально-капиталистические монархии, так погибли и царства денежного мешка — капиталистические государства.

Но во все времена погибающие и беспомощные больше управляют правительстве стремились замаскировать свою истинную сущность лживыми либеральными фразами, обещаниями и половинчатыми реформами. Они маскировались под новое, стремясь этим привлечь на свою сторону отходящие от них массы. То же самое делают сейчас западно-европейские демократии и особенно Советский Союз. В этом секрет всех мероприятий, направленных со стороны государства к ограничению капиталистических стремлений, в этом секрет сталинских спекуляций на национальных чувствах народа.

Но, будучи антинародными по самой своей сущности, все эти правительства и, в первую очередь, правительство Сталина, не могут сделать ничего практически полезного и необходимого для своих народов. Это все лишь обещания, временные подачки и побрякки, продиктованные трудностью положения. Все уступки и обещания будут взяты назад, как только положение мало-мальски по-

правится. Мы хорошо знаем это по всей истории советской власти в России. Именно так были отняты все завоевания, которые добыл русский народ своей кровью в обеих революциях 1917 года и в гражданской войне.

Поэтому для нас нет и не может быть никаких компромиссов в происходящей борьбе.

Большевики и демократы самых различных толков провозгласили идеалы «общечеловеческие», противопоставляя их идеалам национальным. Они превратили всякий национализм в шовинизм, проповедуя принципы интернационализма. На практике это привело к обнищанию и угнетению тех народов, где правительства не заботились о благосостоянии нации. Так было на Западе и в США, где это достигалось путем денег, так было в СССР, где идеи мировой революции могли служить официальным мировоззрением только благодаря жестокому террору.

Но почему же получилось так, что в большинстве стран у власти оказались антинародные правительства, не заинтересованные в счастье своих народов?

Надо прямо сказать, что немалую роль в этом сыграли иудей, которым безразличны любые национальные интересы, кроме своих собственных. Факты же показывают нам, что они контролировали всю общественную жизнь в США, и Англии, и СССР, и Германии эпохи Версаля. И везде, где простирали они свою руку — народы жили плохо.

Возможны ли компромиссы с мировым еврейством? Возможны ли компромиссы с капитализмом? Мы говорим открыто — никаких компромиссов не может быть.

Но такая постановка вопроса — то есть наш последовательный национализм, наша ненависть к евреям, веками пивших кровь нашего народа, наша ненависть к власти денег, наша борьба с большевизмом и полное безоговорочное отрицание его в своей сущности — делают каждого из нас человеком, который уничтожил за собой все переправы, сжег все свои корабли. Для нас нет никаких путей назад.

Мы обращаемся ко всем русским людям с призывом к борьбе. Скроннее усилия каждого выйдут небольшой страницей в историческую повесть Русской земли. Пусть предстоит тяжелая и трудная борьба, но мы победим, потому что правда на нашей стороне.

Поэтому сегодня наш боевой лозунг — борьба без компромиссов.

### Молотов все больше сходит со сцены

Стокгольм, 4/8. Агентство «Рейтера» сообщает из Лондона: «Советский полпред в Лондоне Майский отозван со своего поста и заменен Федором Гусевым, занимавшим до сих пор пост полномочного представителя СССР в Канаде.»

В связи со смещением с поста полпреда советского еврея Майского, требует освещения целый ряд вопросов о внешней политике Сталина и в особен-

\*  
ОТ НАШЕГО СТОКГОЛЬМСКОГО  
КОРРЕСПОНДЕНТА СЕРГЕЯ ЧЕРНОВА

\*  
ности — о его отношениях к английской плутократии. Майский играл в Лондоне для большевиков ту же роль, которую по отношению к США играл бессовестный лицемер, «странствующий» лорд Галифакс, которому было

поручено укрепить отношения между Лондоном и Вашингтоном, устранить все препятствия на пути англо-американского сближения. Кроме того, лекциями, речами и газетными статьями заинтересовать американскую общественность в войне, которая велась Англией, и добиться поддержки для Великобритании у Соединенных Штатов. Майский был таким личным ходатаям Сталина в Лондоне. По приказу Сталина он день и ночь надоедал Черчиллю и его правительству, взывая к Англии о помощи. Он неизменно просил о создании второго фронта, умоляя об этом при каждом удобном и неудобном случае, но до сегодняшнего дня безрезультатно.

Значит ли отозвание Майского из Лондона, что Сталин окончательно потерял надежду на создание второго фронта в Европе? Этого мы не знаем. Однако, есть все основания предполагать, что внезапный, казалось бы, совершенно не мотивированный отъезд Майского из Лондона, находится в связи с провалом его главной миссии. Сицилийская авантюра в Москве, по видимому, не принимается всерьез и не считается даже заменой второго фронта. Вопрос же, не отозван ли надоедливый сталинский ходатай из Лондона, по требованию Черчилля, потому что, кстати сказать, он развивал на месте службы весьма неприятную для англичан большевицкую пропаганду, пока что остается открытым. Так или иначе, при всем лицемерии, на котором основана «дружба» и «верность» Москвы и Лондона друг к другу, о чем советский иудей с таким жаром уверял на всех официальных приемах в столице Великобритании, англичане в глубине души морщились, при виде «невозможного типа из Москвы» и, поскольку это было возможно, избегали частных сношений с ним.

Из Москвы сообщают, что отозвание Майского является «внутренним» делом. Майский, якобы вызван в Москву, чтобы «помочь» Молотову, которому Сталин поручил множество «специальных» заданий. Если эта версия о причинах отозвания Майского соответствует действительности, то это значит лишь то, что Молотов еще больше отойдет на задний план. По видимому, кремлевский диктатор недоволен своим наркоминделом, проявившим кипучую деятельность до войны и начавший сходиться на нет после военных неудач Советского Союза, чтобы в конце концов совершенно исчезнуть.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

### Сбито 227 советских самолетов

Снова отражены советские атаки

ИЗ ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

3/8. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

У Кубанского предместного укрепления многочисленные советские атаки отбиты с кровопролитными потерями для противника.

Германская атака севернее населенного пункта Куйбышево продолжается успешно.

На Донецком фронте потерпели неудачу многие неприятельские атаки, предпринятые небольшими силами.

На центральном участке фронта, в особенности юго-западнее Орла, противник продолжал свои попытки прорыва, бросив в бой новые крупные пехотные, танковые и воздушные силы. Героически борющиеся германские войска отразили все неприятельские атаки и при поддержке авиации, контратакой отбили у противника временно потерянные территории. Снова уничтожено большое число советских танков.

Южнее Ладожского озера большевики, после ожесточенной артиллерийской подготовки тоже снова перешли в атаку, при сильной поддержке авиации. Они отбиты в упорных рукопашных боях, частично контрударом, понесли при этом тяжелые потери.

На Восточном фронте, первого и второго августа в воздушных боях и противовоздушной обороной сбито 227 советских самолетов.

В Сицилии германские войска, в особенности на центральном участке фронта, ведут упорные оборонительные бои. Неприятельские атаки потерпели неудачу, частично в рукопашных боях, причем противник понес очень большие кровопролитные потери и значительный материальный урон. Неприятельское подразделение, временно захватившее возвышенность, было отброшено контрударом.

Также и на южном участке фронта боевая деятельность снова значительно оживилась. Быстроходные германские боевые самолеты принимали участие в наземных боях, бомбардируя скопления танков и автомашин противника в районе Никозии.

Противник потерял вчера над территорией Средиземного моря 21 самолет.

После отдельных дневных налетов неприятельских воздушных сил на занятые Западные области и на норвежское побережье, англичане прошлой ночью снова бомбардировали территорию города Гамбурга и его отдаленные окрестности. Население снова понесло потери и причинены значительные разрушения. По полученным до сих пор сведениям, в этих налетах сбито 27 неприятельских самолетов.

При нападении английских торпедных самолетов и бомбардировщиков на германский караван судов, сторожевыми судами и бортовыми зенитными орудиями торговых судов сбито 10 самолетов противника. Кроме того, четыре неприятельских самолета уничтожены единицами германского военно-морского флота над побережьем Западной Европы.

Все больше и больше выясняется, что неприятельский воздушный налет на румынский нефтяной район, о котором сообщалось 2-го августа, окончился большой неудачей. Потери противника достигают 52 сбитых самолетов, гибель которых установлена. Как сообщают из заграничных, 15 неприятельских бомбардировщиков приземлились на нейтральной территории. Таким образом, по одним только точным германским сведениям, свыше половины состава стартовавшего соединения противника, не вернулось на свою базу. Настоящие размеры потерь американского подразделения бомбардировщиков несомненно еще более значительны.

### Убийство в Виннице



Украинские крестьянки на месте зверского убийства в Виннице. По одежде и другим предметам они опознали среди расстрелянных в 1938 году большевиками двоих мужей (см. сообщение на 4-ой странице).

## Больница в деревне Валговицы

Наш корреспондент знакомится с недавно оборудованной больницей

Валговицы, 4/8. На пригорке, за стройным лесом показалась старательно возделанная большая поляна. Колосятся озимые и буйно растут яровые посевы. Впереди — деревня Валговицы (Лен. обл.). Она в стороне от шоссе, ведущей из Усть-Луги в Котлы, и война не задела ее. Только злобные сталинские опричники, перед своим отходом, сожгли больничный стационар и разрушили церковь.

Остановившись у аккуратенького кирпичного домика и из надписи на вывеске узнаю, что это — районная больница.

Главного врача И. М. Войтенко не было дома, но другой врач — Нина Михайловна Ельцова, приехавшая в эту деревню одновременно с ним, хорошо осведомлена о работе больницы.

— Наша больница организовалась недавно. Официально начала свое существование с 19 ноября 1942 г. Помещение бывшей здесь когда-то больницы — хорошее помещение, с оборудованием — советские войска перед своим отходом сожгли. А к чему? — тут в голосе ее слышится явное недовольство. Не понимаю, к чему это сделали. Но, с помощью властей, нам удалось найти другие помещения. Правда, они не равноценны уничтоженному, но мы устроились неплохо.

\*  
СПЕЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ ГАЗЕТЫ  
«ЗА РОДИНУ».

\*  
Кроме амбулатории, разместившейся в этом доме, больница имеет еще помещения для стационара с 30 койками и на днях отстроен новый корпус для инфекционного отделения. Медикаментами больница снабжается из Нарвы. Их получают в нужном количестве, так что на отсутствие последних никаких жалоб нет.

— Конечно, стационарные больные у нас обеспечиваются питанием. Масло, молоко, творогу — вполне достаточно. Для слабых же мы готовим отдельные блюда. А для улучшения питания в будущем — в этом году мы засадили свой огород, имеем две коровы.

Амбулатория больницы обслуживает население деревни радиусом в 20 км, а стационар — весь район. В больнице пришлось нам беседовать с разными больными и все они о врачах и лечении отзывались хорошо.

— Нет, нет! — жаловаться грешно. За уход и лечение только благодарить надо, — заметили в палатах.

— С тяжелыми хирургическими заболе-

ваниями мы еще не можем справиться сами, отправляем больных либо в Ямбург, либо в Нарву, — с грустью говорит Нина Михайловна.

— И много было их?  
— Нет. Три случая за все время. Ведь такие операции, как обработка ран, инфекции, наложение гипса и другие, мы делаем на месте. К тому же, если надо — консультируемся и всегда получаем поддержку у немецких врачей.

По всему видно, что главный врач Войтенко, врач Ельцова, фельдшер, сестры и санитарки тут действительно заботливо относятся к людям. В помещении — чистота, порядок. Врачи и дежурные прислушиваются к каждому слову больного, делают все, что только могут сделать, чтобы облегчить их страдания.

Вообще — больница платная: 5 рублей — амбулаторный прием и 15 рублей в сутки — лечение в стационаре. Но не было случая, чтобы к кому нибудь подходила с коммерческой стороны. Всякий, кто не имел возможности оплатить лечения — получал его бесплатно.

• И к благодарности за внимание врачам от населения района, медицинскому персоналу, через главного врача, вынесена благодарность от команданта района.

«Благотворители»

Критику в пух и прах русскую историю дореволюционного времени, большевики сильно злорадствовали об империалистической политике русских императоров.

За дело взялись — и сразу же встали в войну с Польшей. Потом миролюбивые правители вступились за мифический монгольский «пролетариат», схватились с китаицами. Дальнейшие конфликты следовали своим чередом.

Несмотря на это, сегодня большевики называют себя «русским правительством». Ангильский дождь, ковария в зубах после сытного обеда за счет русского пролетария, может быть, по влечению незнания, где даже расположена Москва, смешивая оба понятия «большевики» и «Россия».

АКИМОВ

Советский иудей Майский отозван из Лондона

(Начало на 1-ой стр.)

Неизвестно, почему в Лондон назначен 39-летний Федор Гусев. Он состоит на дипломатической службе всего лишь шесть лет. Правда, есть другие основания для его назначения, так как в качестве руководителя второго европейского отделения наркоминдела он давно уже подготовлял мировую войну в духе осуществления империалистических планов Кремля.

В Лондоне назначение нового ставленника Сталина было встречено со смешанными чувствами. Он едва ли сумеет завоевать большие симпатии, чем его предшественник, которому это, как известно, не удалось. Однако, для внешней политики Москвы такая внезапная перемена, находящаяся в непосредственной связи с неудачей второго фронта, весьма характерна.



Функционеры

По следам новых тайн природы

Как известно, в красной наперстянке содержится сильно возбуждающее средство. Принятые в соответствующих дозах, они могут побудить к новой деятельности сердечную мышцу с почему либо ослабленной деятельностью. Лечение наперстянкой издавна принадлежит к специальным врачевским средствам во многих случаях, когда состояние пациента оказывается критическим.

Вне сомнения, природа создала наперстянку не для того, чтобы дать в руки врачей сильно действующее средство. Чему же должно было послужить создание этих веществ природою? Исследованием этого вопроса занимается германский врач Карл Фаренгам.

Первое сообщение об этих исследованиях произошло пять лет тому назад. Теперь по-

Иностранная эротика

Германия

Огнедышащий остров

Берлин, 4/8. (От нашего корреспондента). Среди сообщений немецких военных корреспондентов в первый раз появилось описание военных сооружений на острове Крит, который в настоящее время мы можем смело назвать огнедышащей крепостью. Задачи, которые пришлось разрешить германскому фортификационному искусству, представляют собой особый интерес.

Остров, длиною приблизительно в 250 километров и шириною в 40 километров, расположен в широтном направлении. Благодаря гористой поверхности и отвесным берегам, задача обороны острова сильно облегчается. Немногие равнины, а также береговые бухты защищены откружающими их горными цепями. Сообщение возможно исключительно по немногим труднодоступным перевалам.

В скалистых горах острова саперными частями пробито широко — разветвленная система соединительных ходов и туннелей. Таким образом обеспечено безопасное сообщение между позициями во время сильного неприятельского огня или при бомбардировке с воздуха. Гарнизон этих позиций является испытанные в бою опытные войсковые соединения. По всему острову рассеяны расположения резервных боевых частей, снабженные современным оружием и подкрепленные танками и подвижной артиллерией.

Япония

Борьба в районе Соломоновых островов

Токио, 4/8. (Корр. «З. Р.»). Японский радиодифон в воскресенье передавал подпольные битвы, которая в настоящее время развертывается между японскими и американскими войсковыми соединениями в районе Соломоновых островов, около о-ва Новой Георгии. Недавнему успеху японских подводных лодок, а именно, потоплению американского крейсера, типа «Сан-Франциско», а также успешным налетам морской авиации на острова Эллиота и Санта-Круз, придается большое значение, ибо таким образом удалось подорвать неприятельский подвод боеприпасов. С тех пор, как американцы четыре недели тому назад высадились на острове Рендова, японцы в этом районе достигли значительных успехов. На-

основании сообщений императорской ставки, за время от 1-го до 28-го июля успехи японских вооруженных сил выражаются следующим образом: потоплено: семь крейсеров, семь истребителей, в том числе шесть тяжелых, одно судно без указания типа, один миноносец, одно судно специального назначения, девять транспортных судов и большое количество баркасов.

Повреждены два крейсера, один истребитель, один миноносец и шесть транспортных судов. Таким образом повреждено и потоплено 36 судов. Кроме того, уничтожено, по меньшей мере, 274 самолета противника.

Когда вспыхнула велико-азиатская война, военные органы США долго заявляли, что в течение 90 лет даже менее дней, Япония будет уничтожена. Несмотря на их хвастовство, американцы на области Восточной Азии вытеснены.

Финляндия

Заседание финского парламента

Гельсинки, 4/8. (Корр. «З. Р.»). Комиссия иностранных дел финского парламента на последнем заседании выступила с отчетом о своей деятельности в 1942 году. Парламент на осенней сессии высказался по поводу отчета комиссии, в котором указывается, что отношения между Германией и Финляндией основаны попрежнему на тесной боевом товариществе и на крепнувшем и разрастающемся экономическом сотрудничестве обеих стран.

Англия

Саботаж на английской подводной лодке

Лиссабон, 4/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению из Танжера, по городу циркулируют слухи по поводу сообщения британского адмиралтейства о гибели английской подводной лодки «Р 605». Утверждают, что лодка стала жертвой саботажа со стороны одного из членов команды, который незадолго до выхода в море внезапно заболел и был отправлен в лазарет. Скорострельно заболелый принадлежал к техническому персоналу лодки.

Англичане признают трудность борьбы в Сицилии

Стокгольм, 4/8. (Корр. «З. Р.»). Корреспондент британского информационного бюро Гиллард сообщает из Сицилии следующее: «Превосходство танковых сил союзников на полках сражения под Катаней, из-за неблагоприятных условий местности, сведено на нет. Местность под Катаней — гибельная ловушка для наших танков». Войска Оси из своих прикритий, дающих верную защиту, как солдатам, так и машинам, следят за всеми передвижениями войск союзников, и вовремя принятыми контрмерами, парализуют операции последних. Сейчас необходимо настолько тщательно подготовить новые операции, что фактически для этого требуется второй десант. Таким образом, безудержному оптимизму союзников снова нанесен тяжелый удар.

Заботы польских эмигрантов в Лондоне

Стокгольм, 4/8. (Корр. «З. Р.»). Несмотря на английские увещания, польские эмигранты, проживающие в Лондоне, повидимому, до сих пор не могут примириться с большевизмскими зверствами, совершенными над их согражданами. Польская газета, выходящая в Лондоне, сообщает в последнем номере, что из миллиона польских граждан, попавших в 1939 году на территорию Советского Союза — в живых остались лишь 300.000. Остальные 700.000 либо расстреляны, либо умерли от голода. «Эти обстоятельства», — пишет газета, — известны как в Великобритании, так и в Соединенных Штатах. Половина польского населения,

оказавшегося в 1939 году восточнее германо-советской демаркационной линии, сохранила из жизни и детей. Советского Союза. Уже зимой 1940/41 г. большинство из них погибло на военных заводах Урала, в концлагерях, на заводах и в коях Омской области. Остальные умерли от голода и истощения и холода в сибирских колхозах. Далее газета с возмущением сообщает, что высланные были размещены в переполненных бараках и землянках.

Америка

Американцы критикуют войну с Японией

Лиссабон, 4/8. (Корр. «З. Р.»). Американский адмирал Хорн недавно заявил, что война с Японией будет длиться до 1949 года. Несмотря на сомнительную ценность этого пророчества, оно произвело на американцев весьма неприятное впечатление. Слишком велика разница между незабываемыми «90 днями» морского министра Нокса и значительно более трезвым заявлением Хорна.

Насколько последнее не понравилось американцам, свидетельствует статья, появившаяся в газете «Нью-Йорк Трибюн». В ней указывается, что заявление адмирала Хорна можно назвать даже вредным. По-видимому, адмирал считает, что ни англичане, ни китайцы не помогут американцам. Более того, заявление адмирала Хорна помогает японцам, которых оно несомненно ободрит. Если штаб адмирала не знает, как можно разбить Японию в менее продолжительный срок, то его нужно распустили, заменив старых работников более молодыми людьми. Характерно, однако, что газета сама признает, что американцы слишком слабы, чтобы разбить японцев в непродолжительное время поэтому мечтают о помощи со стороны англичан и китайцев. По-видимому, на симпатии жителей занятых областей Азии, в США тоже не возлагают особенных надежд.

Изобилие несчастных случаев

Лиссабон, 4/8. (Корр. «З. Р.»). Департамент труда США опубликовал статистику несчастных случаев на работах. С июля 1940 года до января 1943 г. на работах произошло не менее 48.500 несчастных случаев, закончившихся смертельным исходом. Несмотря на это, официальные органы за 18 месяцев войны объявили потерю лишь 12.133 человек убитыми. К 48.500 смертельным случаям следует присчитать 258.000 серьезных поранений. В общей сложности, за три недели, из-за несчастных случаев всякого рода, на работе отсутствовало до 5,3 миллиона рабочих.

Большая часть несчастных случаев, по утверждению департамента труда, произошла в предпрятиях, работающих на военные нужды. Опубликованные цифры неслыханно высоки, но не должны никого удивлять. В капиталистических странах, которые не заботятся о социальной охране здоровья трудящихся, это является обычным явлением. Департамент труда ограничивает опубликованием этих цифр, но не задается вопросом о возможности борьбы с ранениями и несчастными случаями на работе.

Генеральная забастовка подрывает авно-промышленность

Лиссабон, 4/8. (Корр. «З. Р.»). По сообщению «Айрив Пресс», крупный центр авно-промышленности США, Лос-Анжелес, парализован возникшей генеральной забастовкой работников транспорта. Автобусное и трамвайное сообщение прервано. Как сообщает газета, забастовка мешает работе почти миллиону рабочих военной промышленности. Самолетные заводы «Локхед», «Норт Эмерикен» и «Дуглас», для транспорта своих рабочих мобилизовали грузовики, обычно перевозившие части самолетов. Другие заводы приспособили для пере-

возки рабочих целые армии таксометров. Транспортные рабочие бастуют по поводу отказа на их требование — повысить ставку заработной платы.

Бирма через 50 лет снова стала независимым государством

Токио, 4/8. (Корр. «З. Р.»). В воскресенье, 1/8-43 г. была провозглашена независимость Бирмы.

Генерал Казан, главнокомандующий японской армией в Бирме, сообщил главе бирманского правительственного совета, д-ру Ба-Мау, об отмене японского военного управления страной. Как сообщает агентство Домен из Рангуна, в ответ на это, д-р Ба-Мау незамедлительно создал собрание подготовительной комиссии по объявлению независимости, объявив задачу комиссии закончить и пригласил 25 членов ее, в качестве народных представителей, к участию в образовании самостоятельного государства.

Новосозванный парламент тотчас же приступил к работе, причем председателем парламента был избран Бамдара Уэейн. В присутствии японского главнокомандующего Кавале и высшего командного состава Уэейн заявил, что новосозванный парламент представляет собой весь бирманский народ и торжественно провозгласил независимость нового государства от имени всего народа. В своей декларации Уээйн подчеркнул готовность Бирмы, как участника великоазиатской реконструкции под руководством Японии, принять посильное участие в создании нового справедливого порядка.

Провозглашение независимости Бирмы было сообщено по всей стране по радио и вызвало неописуемое ликование.

Бирманский парламент приступил к выборам правительства, причем д-р Ба-Мау был единогласно избран главой государства и министр-президентом. Этим избранием закончилось первое историческое заседание парламента независимого бирманского государства.

Последние новости

Ожесточенные контратаки в Сицилии

Рим, 3/8. Верховное командование итальянских вооруженных сил сообщает:

На северном и центральном участках сицилийского фронта, энергичными контратаками оказывается упорное сопротивление ожесточенному наступлению противника.

Вчера, противник совершил налет на Неаполь и атаковал военно-морскими силами побережье Палермской области.

Индусская освободительная армия растет

Токио, 4/8. (Корр. «З. Р.»). В одной из своих речей Субхаш Хандра Бозе заявил: «Настает время, и я верю, что оно наступит очень скоро, когда наша освободительная армия появится у границ Индии. Наш сегодняшний лозунг: «Вперед, к Дели!». Солдаты, — продолжал Бозе, — которые в Шонане участвовали на параде в честь Тейо, знают, что это было лишь начало. Задача будет исполнена лишь тогда, когда наши члены сделают парад перед укреплениями Дели».

Бозе выразил благодарность правительству и народу Таи, за их великодушную добрососедскую помощь и указал на превращение, консулившись областей от Гонконга до Рангуна и Мандалая. Искоренение английского влияния в тихоокеанской сфере представляется собой бесспорное явление. Если еще сегодня находится индусы, которые сомневаются в неизбежном распаде Британской империи, то я им советовал бы совершить поездку по областям, которые ранее находились под британским владычеством, а теперь освобождены и раскрепощены».

Оратор вспомнил о долготелетней борьбе за освобождение Индии и поставил в пример индусов, жертвующих своей жизнью за освобождение Родины.

подчиненности, — является вместе с вопросом о движении этой материи, коренной проблемой современной астрономии, этот вопрос почти так же стар, как и сама эта наука, с того времени, как Коперник определил, что солнце является центральным пунктом планетной системы, а Ньютон формулировал механику этой системы своим законом тяготения.

Впервые этот вопрос был поставлен, когда взор астронома — духовный и через усовершенствованные зрительные инструменты — проник за пределы солнечной системы и когда впервые могли быть измерены расстояния неподвижных звезд. Сначала, под властью идеи ньютоновской механики, еще искали «центральное солнце», вокруг которого, по закону тяготения, должны вращаться в небесах миллионы солнц, между которыми наше солнце одно из очень малых. Скоро, однако, эта мысль была оставлена потому что нашло, что солнце со своей системой принадлежит к той спиралеобразной туманности, которую мы знаем под названием млечного пути. Затем установили, что солнце находится, отнюдь, не в центре системы, имеющей в поперечнике около 200.000 световых лет, в которой (по А. Кюну) обитает до 300 миллиардов солнечных масс, удаленных от него в сторону, по старым исчислениям — на 2100, а по новейшим — на 50.000 световых лет (скорость света — 300.000 километров в одну секунду). Крайне важно для решения вопроса о движении материи в пространстве было открытие туманностей вне системы млечного пути, стало быть, систем, которые по величине могут быть приравнены к системе млечного пути и из которых наибольшая — известная туманность Андромеды — находится на расстоянии 870.000 световых лет. Сюда присоединилось еще, однако, и другое открытие — что именно эти туманности, и при том, все без исключения, имеют в своем спектре «красный свиг». Это означает, что все они удаляются от нас и при том скоростями, далеко превосходящими, все известные скорости. В прошлом столетии это дало повод подойти к крайне интересному вопросу — не распространяется ли вселенная и не подбита ли ее материя частям разорвавшейся гранаты, которые теперь разлетаются в пространстве. Момент взрыва, по вычислению теоретиков космологии, имеет давность в 1—10 миллиардов лет, и как выяснулось, согласующуюся с предположениями теорети-

ков скорость сверхзвуковых туманностей — свыше 42.000 килом. в секунду, между тем как скорость солнца при его движении в созвездие Геркулеса, по новейшим предположениям, составляет самое большое 300 километров в секунду. Источником энергии упомянутого взрыва в наш век атомной физики, естественно, являются атомные силы.

Биологическое исследование Балтийского моря

Первый институт по исследованию морей, основанный в 1937 году при университете в Киле, в течение 5 лет своей деятельности сумел справиться уже со многими работами. Германский исследователь Бранд, после того, как было установлено, что Балтийское море состоит, главным образом, из опресненной воды, т. е. смеси соленой и пресной воды — стал более интенсивно изучать условия нахождения питательных веществ в морской воде и, таким образом, стал основателем современной морской химии. До сих пор в Балтийском море исследованы уже 50—60 видов морских животных, которые по конструкции своего организма вполне уже приспособились к жизни в опресненной воде. Далее, при помощи искусственной иллубации и обмена рыбой на обитателей Северного моря, была произведена попытка распространения одноклеточных видов морских животных в ранних областях Балтийского моря.

Продолжительность жизни насекомых

Жизнь большинства насекомых весьма кратковременна. Часто, за довольно продолжительным периодом развития следует лишь несколько дней или даже часы их жизни. Однако, некоторые насекомые живут сравнительно долго. Так, есть данные предполагать, что живущие в неволе самки красных и желтых муравьев живут 10—15 лет, самки черно-серых рабочих муравьев — 7 лет, а работницы некоторых других видов муравьев — 5 лет. Также и наивысший возраст муравья, и цел и термитов, по наблюдениям профессора Корнхельта, составляет 5—8 лет, тогда как рабочие пчелы в среднем живут лишь несколько недель.

Долго живут также и некоторые жуки. Хотя, вообще, именно жуки живут только 2—6 месяцев, но есть и жуки очень долгоживущие. Установлено, например, что жуководосек может прожить 10 и более лет, но сюда входят и продолжительные перерывы его донок. Личинки некоторых жуков — доводосеков также живут до 9 лет, тогда как, по данным профессора Фосселера, продолжительность жизни жуков — жуководов составляет 7 лет, а жуков — мертводов — до 4-5 лет. Включая период личинки, майский жук так же располагает изрядной продолжительностью жизни, хотя в состоянии полного развития он живет всего четыре недели. К долгот живущим насекомым — от 13 до 17 лет — принадлежат цикады Северной Америки, которые, однако, проводят все эти годы в виде личинок, так как живут всего лишь пару недель.

Подливка «соя» из копры

Японский химик Оэма избрал способ приготовления подливки «соя» из копры. Подливка содержит будто бы составные части, наподобие соевых бобов, благодаря чему, по крайней мере 200.000 тонн соевых бобов и 130.000 тонн пшеницы могут быть сбережены для других целей. Новый метод имеет еще и те преимущества, что отпадает устройство особых сооружений для производства и транспорта в страны южного океана. Кроме того, изготовление продолжается только два месяца, вместо изнатоудати, которые необходимы были для изготовления подливки «соя» из соевых бобов.

Медицинский институт в Белоруссии

В Могилеве, в Белоруссии, устраивается медицинско-научный институт. Руководство институту поручено анатому фрейбургского университета, проф. доктору Е. О Науку. Имеются 15 научных кафедр, из которых 8 заняты украинскими учеными. Число студентов установлено в 200 человек. Обучаться они будут безвозмездно и будут жить в общежитии.



Последние документы доказывают правду

ВИННИЦКИЕ ЖЕРТВЫ ТРЕБУЮТ ОТМЩЕНИЯ

Заключительное слово о массовом преступлении в Виннице

Что произошло в Виннице, в маленьком украинском городке, мы уже не раз подробно и обстоятельно рассказывали на столбах нашей газеты. Во фруктовом саду найдено более 12.000 трупов, жертв террора НКВД. Убитые были закопаны в 1938 году.

Кто же были эти люди? Что побудило большевиков к их уничтожению? Были ли это реакционеры? Может быть контрреволюционеры? Или просто интеллигенты? Или люди, посвятившие себя открытой борьбе с большевизмом? Нет! Ни одна из этих групп не представлена в винницкой находке!

При раскопках в Катинском лесу найдены тысячи трупов бывших польских офицеров. Зная большевистскую систему, можно было бы найти некоторую «мотивировку» совершенного злодеяния в том, что польские офицеры, как национально-патриотический элемент, в некоторой степени являлись бельмом на глазу Советского Союза. Однако, в Виннице наблюдателя несколько озадачивает вопрос: неужели эти незаметные люди, скромные рабочие и крестьяне, представляли для режима Сталина какую-либо опасность?

Если какая-либо политическая система управления государством чувствует себя вынужденной стрелять из пушки по воробьям, то дело обстоит скверно. Жертвами винницкого преступления являются именно такие, непонятные, безответные обыватели, никому не причинившие зла и не имевшие ни повода, ни желания самим лезть в огонь и выступать против существующей власти. Подобно многим миллионам подсоветских людей, они пассивно примирились со своей неизбежной судьбой. Конечно, они, возмож-

ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА В. МАСЛОВА

но, не сочувствовали, свирепствовавшему в стране сталинскому террору. Но открыто выразить этого не осмеливались.

Почему же эти люди были так хладнокровно отправлены на бойню? — За ответом далеко ходить не надо — потому, что большевистский режим может существовать только насильем и террором; потому, что большевистская система, будучи сама по себе не жизнеспособна, в своих неудачах ищет виновников на стороне, в лице тайных вредителей. Без наличия таковых, большевизм принужден был бы признать в собственной несостоятельности. Отсюда — вечная слежка, вечные поиски жертв, которые, якобы, угрожают существованию коммунистического режима.

С другой стороны, наши выводы подтверждаются практикой «директив сверху». Какая-нибудь большевистская шница в НКВД, в надежде выслужиться, получив подобную директиву, в поисках вредителей хватается направо и налево неповинных людей для того, чтобы быть в состоянии доложить начальству об уничтожении стольких-то и стольких-то «врагов народа», или о ликвидации контрреволюционного заговора, согласно директиве. В конце концов на «директиву сверху» не могло быть никакого другого ответа. И дельцы НКВД, для спасения собственной шкуры, принуждены были ликвидировать несчастных граждан по мельчайшему поводу. Достаточно было малейшего намека со стороны какого-нибудь

жидовского наушника, и человек неминуемо был обречен на гибель. Лишенное всякого основания, схваченное с ветра обвинение, бывало причиной того, что человека арестовывали, клеймили врагом народа и, наконец, бросив играть комедию, уничтожали выстрелом в затылок.

Вот что служило подоплекой большевистского зверства. Вот каковыми были действительные причины уничтожения винницких мучеников. Они погибли безвинно. Но для власти они должны были умереть. Большевистский режим требовал этого. Иначе этот режим перестал бы быть большевистским.

Вот поэтому то мы и объявляем войну этому режиму. И если мы в нашем сегодняшнем номере газеты еще раз возвращаемся к винницкому событию, то этому причиной служит сомнение, все ли наши читатели в достаточной степени осознали, что, в сущности говоря, знаменуют собою находки, подобные винницкой. Мы хотим уничтожить сомнения наших читателей. Наш фото-материал говорит достаточно красноречивым языком. Если кто-нибудь все еще сомневается в том, какая судьба на каждом шагу подстерегала его при советском режиме, то пусть он посмотрит фотографии и убедится в нашей правоте. Мы уверены, что его возмет отбороть, ужас и отвращение к большевистским палачам и он, если он честный человек, должен будет взять винтовку и прикнуться к рядам бойцов за освобождение Родины. Не красными словечками и благими пожеланиями мы должны бороться с этим величайшим кошмарным бедствием нашего народа, но активным участием в общей борьбе на едином фронте против большевизма.



На этом снимке видно, как жертва со связанными на спине руками была прикована выстрелом в затылок



Одна из многих украинок, по одежде нашедшая среди расстрелянных своего мужа. Большевики, расстреляв кормильца семьи, разбили ее жизнь



Международная комиссия за работой. Она состоит из 11-ти специалистов, съехавшихся из всех европейских стран. Заключение их экспертизы мы уже опубликовывали

Добивались, что города, а избываем, что ворога

(Очередная беседа с Домной Евстигнеевной)

— Ну, что, Петрович, небось взгрустнул без Домны-то Евстигнеевны. Да и что греха таить, и я соскучилась: не с кем душу было отвести. Мой-то аспид совсем поправился, ну, да это нешто собеседник. Я ему по-прежнему всюду правду-матку в глаза сказываю, да ведь это все одно, что об стену горохом; большевик ведь он. А большевику плюй в глаза, а он говорит — роса.

Дом-то у них господский, да обиход сиротский. Они так рассуждают: всем сытыми б'уть, так и хлеба не станет. И по роже знают, что большевиком звать. Что в сердце варится, на лице не утаится. Большевик, одним словом, что багор: зацепил — потащил; сорвалось — не удалось.

Ну, да, наконец, и нашему русскому долготерпению мера есть: проймает голод, повисит и голод. Сами себя аспиды угробили.

— Насчет голоду, Домна Евстигнеевна, нашему советскому гражданину не привыкать стать. Натерпелись всячески и вдоволь.

— Так ведь голод голоду рознь, а у нашего горького народа: кашка постная, да и та без круп. Выходит — ни жуй, ни глотай, только брови подымай. Не стало у нас ни печеного, ни сеченого, ни вареного, ни моченого, ни соленого, ни толченого. Майся, работай, стой в очереди, ходи день до вечера, а пошамать-то и нечего. Прижала нужда к поганой луже. А ведь раньше-то на Руси никто с голоду не умирал. А теперь и на брюхе не густо, и в брюхе пусто. Шапка волосая, рукавицы своекожные, чего ни спроси, всего ни крохи. Горе наше — ржаная каша, а послб бы и так, да нет никакой.

И ведь, как оканье, сели-то на русские плечи. Сели кармоеды, и дуят в хвост и гриву. А ведь чего-чего ни сулили, когда к власти-то шли. И мир хижинам, и земля крестьянам, и фабрики рабочим, а пришли и оседлали трудовой народ. Сытый волк смиреннее завистливого человека. У злой Натальи все люди каналы, сколько православных поубивали, да и то правда: посади свиным за стол, она и ноги на стол. Живем хлеба не жуем, а проглотим — подавнимся. Волк-то по утробе вор, а человек — по

зависти, а она-то уже, как пить дать, и доведет до погребели. Объяли, обобрали, ободрали, как сидорову козу, русский народ, так нет, ведь и этого еще мало, в Европу полезли и других собирались облапнуть; ан тут-то и напоролись. Ну, да нет худа без добра. Недаром же говорят; не хвались отъездом, а хвались приездом. Теперь весь мир узнал, с кем дело имеет. Теперь, как ни верти, а уж конец близок. Крышка теперь нашему волку. Поздно нынче в прежнему-то шкуру рядиться, мундиры напяливать. Вон мой-то — в дипломатах служил, так и ему форменную одежду шьют. Обычай-то бычий, да ум телачий.

И всяк разумеет, что лучше погонять,

чем возить, только ведь и поговять-то с умом надо. Ты ну, я ну, а выехать-то не на чем. Нешто это власть: едят чужое, носят краденое. Своих-то бить легко, да этим чужих не запугаешь.

Вон мои внуки в колхозе с голоду пухнут, а мой, извини за выражение, дипломат, белорыбией питается, американские консервы из апельсинов лопает, да английский табак курит; ну и и лафа, а народу от этого что? Знаем мы этих «благотелей»; они теперь за миллионы жизней народа русского шлют всякую заваль, да и та только верхушкам попадает, партизам значит, а народу кукиш.

Господи! Вразуми Ты народ русский! Помоги Ты миру бремя непосильное с плеч скинуть!

Ну, да всякому долготерпению конец бывает; резину-то ведь, и ту тынешь, тынешь, да и разорвется. И то понять надо, не Европа наш враг, а власть советская.

Добивались, что города, а избываем, что ворога. М. Петрович.

На старых местах

— Вот и Боярщина, — показал кнутом подводчик. Мы подъехали к деревне. Вдоль дороги посажены молодые березки. По берегу растянуты рыбацьи сети. Почти два года я не был здесь. И как изменилось здесь все за это время! Не видно покосившихся хат и дырявых овинов. Их снесли, отремонтировали, заменили новыми. Перед домом старосты много молодых фруктовых деревьев.

Хозяин встретил нас на веранде. — Ну, садитесь за самовар, давайте-ка закусим с дороги. Вот попробуйте: домашняя колбаса, яйца, сметана. Теперь у нас, слава Богу, все есть. Большая это радость крестьянству иметь собственную землю! Хочется так хозяйство развернуть, чтобы и себе и государству доходно было.

Через полчаса идем на сходку. Там уже собрался народ. Каждый пришел по собственному побуждению, никто не грозил, не принуждал, как бывало в колхозе. Староста толково разъясняет односельчанам смысл новой декларации германского правительства.

— Большевики кричали, что немцы несут рабство, а мы знаем теперь, что немцы принесли нам свободу и землю. Бывшие колхозные рабы стали теперь хозяевами

собственной земли. Германия оценила наше сотрудничество и теперь мы должны работать еще лучше и больше. Так я говорю?

Собрание загудело, как улей. Послышались возгласы одобрения. Еще долго рассказывает староста о новых нормах сдачи сельскохозяйственных продуктов, сравнивает их с советскими поставками и с прошлогодними нормами.

— По-военному времени надо прямо сказать: вовсе немного. Конечно, выполним, это — наш долг и благодарность.

...Рано поднимается летнее солнце, а с ним и крестьянский люд.

Сегодня суббота. Хозяйки с утра хлопчут о банях. Перед отъездом мы со старостой идем посмотреть, как живут дети-сироты, принятые в крестьянские семьи.

— Как в район приеду, — говорит староста, — школьный инспектор обязательно о них спросит. Уж такой человек, никогда не забудет.

— Егор Тимофеевич, прости за любопытство, а почему же твоего сына не видать?

— Э... он далеко. Добровольцем в РОА служит. Не удержишь, брат, нашу молодежь. Да разве можно в стороне оставаться... когда решается судьба России! Великое, брат, и святое дело! С. Назаров

ЭРИХ КАРШИС

РЫБАЧИЙ СТАРОСТА РОМАН

(Продолжение 35-ой)

Сильный луч электрической лампы блеснул по воде и скользнула вокруг. Вот она, наконец, эта большая лодка с черными парусами — лодка Зубата. Она шла, круто накренившись, и нос ее с шумом разрезала гребни волн. Вода, пенясь, сбегала по борту. Это была замечательно красивая картина, олицетворяющая железную силу и редкую смеливость.

«Держи его!» закричал рыбацкий староста. Он резко положил руль на борт, чтобы отрезать путь беглецам. Но Зубат, не обращая ни малейшего внимания на лодку рыбацкого старосты, продолжал спокойно держаться своего курса.

«Именем закона стойте!» крикнул рыбацкий староста и сразу понял, что это совершенно бесполезно. — буря снова усиливалась и Зубат не мог расслышать его слов. «Покляйтесь!» пробурчал рыбацкий староста.

Теперь обе лодки шли параллельными курсами. При таком положении нельзя было ни нагнать Зубата, ни прижать его к берегу. Чтобы достигнуть своей цели, им пришлось снова изменить курс. Староста сделал крутой поворот, лодка на мгновение замедлила ход, паруса беспомощно затрепетали, но через минуту снова набрали ве-

тер и лодка, круто накренившись, понеслась дальше. При этом тяжелая фок-рея во всего размаха ударила рыбацкого старосту по лицу. От неожиданности он лишь с трудом удержался в лодке, и, проведя рукой по лицу, ощутил теплоту крови.

Но маневр удался. Теперь они с громадной скоростью приближались к лодке Зубата.

Расстояние быстро сокращалось. Только пятьдесят метров осталось еще... вот — только тридцать... двадцать...

«Стой! Подходи к моей лодке!» кричал рыбацкий староста, но Зубат не менял курса.

«Чорт возьми, если он даже не слышит окликов, то ведь прожектор говорит сам за себя!» С бешеным выхватил рыбацкий староста из кармана куртки тяжелый револьвер и выстрелил. Зубат изменил курс и стал спокойно приближаться. Теперь они шли с громадной скоростью, в каких-нибудь пяти метрах друг от друга. Можно было бы подумать, что происходят какие-то парусные гонки.

«Давай сюда твои сети!» крикнул рыбацкий староста.

«Попробуй их сам взять!» насмешливо отвечал Зубат.

Злоба овладела рыбацким старостой. За-

был всякую осторожность, он круто положил руль на борт. В брызгах и пене обе лодки столкнулись бортами. Весло, забытое помощником Зубата в уключине, разлетелось в щепы.

Кристоф быстро связал обе лодки. Теперь они, как широкая неуклюжая баржа, стали угнущей волн. Это была опасная игра, и ее можно было оправдать лишь важностью данной минуты.

«Давай свои сети!» кричал рыбацкий староста.

«Возьми их сам!» отвечал Зубат. Он широко расставил ноги и стоял посреди лодки, придерживая обими руками тяжелое весло.

«Кристоф, перенеси сети в нашу лодку!» приказал рыбацкий староста.

Кристоф перескочил в лодку Зубата. Тот молча смотрел на него и только угрожающе поводил плечами. Обе лодки высоко подбросило на пенный гребень волны, и они, чуть канувшиеся, скользнули в бездну. Все едва удержались на ногах.

На минуту меж туч блеснул холодный, голубовато-серебряный луч луны и осветил суровое лицо Зубата. Оно было будто высечено из камня. Кристоф взглянул на рыбацкого старосту, как бы спрашивая: «Это правда, что я должен взять сети?» Рыбацкий староста понял этот взгляд. Он крепче сжал револьвер и крикнул:

«Положь весло в лодку!» Зубат не шевельнулся, и никто не видел, что было написано на его лице.

Короткий звук выстрела пронзил вой бури. Зубат медленно опустил весло.

Он послушался?... Решил стать благодарным?... А, может быть, он испугался?... Рыбацкий староста в замешательстве смотрел по сторонам. Заметив это, Кристоф быстро перетащил сети в свою лодку.

«Счастливого пути, господин главный староста, счастливого пути — с моими сетями!» насмехался Зубат и вдруг резко оттолкнул лодку рыбацкого старосты так, что она стала бортом к волнам. С шипением и плеском перекачивались через нее волны. Сети сразу промокали.

«Проклятый мерзавец!» ругался рыбацкий староста. Но только злорадный смех раздался ему в ответ. Что это, смех Зубата или вой бури?

Они направили лодку по ветру. Кристоф хотел быстро взять рифы, но, — увы! — оно оказалось невозможным. Парус обледенел, а канаты, превратившиеся в ледяные сосульки, со звоном бились о мачту. Лодку теперь задевали они, что руки у них совсем закончались.

«Счастливого пути с моими сетями!» крикнул им на прощанье этот мерзавец. Что он при этом имел в виду?

Снова волны хлестали через борт лодки. Стало так темно, что рыбацкий староста не мог вовремя поворачивать лодку против набегающих волн, так как не видел их. Ветер усилился до восьми баллов.

«Бери рифы, Кристоф!» крикнул староста. Скамьи были покрыты тонким слоем льда. Оледенелый парус казался куском хрупкого матового стекла. Руки соскальзывали с гладкой поверхности мачты и железные обручи казались липкими.

Новая волна налетела на лодку. «Кристоф, вычерпывай воду!» Кристоф нагнулся и, взяв ковш, стал вычерпывать. Но воды в лодке было немного. Куда только она исчезает? Ведь, волны, одна за другой, заливают ее через борт.

Кристоф присел и опустил руку в воду. Она была теплая. Случайно он провел ладонью по борту.

«Боже мой, ведь, лодка совсем осела!» Кристоф стал пробираться на корму, чтобы

сообщить рыбацкому старосте свое открытие. Там лежали сети. Они превратились в ледяную глыбу.

«Эй, староста!» крикнул Кристоф. «Вся лодка покрыта льдом и страшно отяжелела. Сети нужно выбросить за борт!»

Лодка покрылась льдом? Рыбачий староста крепче ухватился за румпель и теперь тоже заметил глубокую посадку лодки. Она плохо слушалась руля.

Новая волна, перекачившись через борт, заливала сети, но они все так же лежали, напоминая глыбу льда. Попавшая в лодку вода моментально превратилась в лед, и вычерпывать было нечего.

«Счастливого пути с моими сетями!» Чорт возьми! Предвидел что ли Зубат, что из за волн, заливающих лодку, сети будут становиться все тяжелее? Не лучше ли выбросить их за борт? Но как тогда будет зарабатывать Зубат! Нет, сети должны остаться...

Прямо перед ними поблескивал маяк. Это Нидден. Нечего и думать о том, чтобы достигнуть его сейчас, но добраться до Атматы тоже невозможно. Им нужно искать устья Витины. По ней, не подвергаясь опасности, они могут достигнуть деревни, где можно напиться горячего кофе. Ах, если бы можно было теперь выпить настоящего горячего кофе!...

Ветер переменился. Теперь он дул с запада. Они, очевидно, были уже неподалеку от берега. Вдруг сильный толчок втянул лодку. Киль ударился о дно. Кристоф бросился к мачте и, нагнувшись, с трудом поднял киль. Через короткий промежуток — снова толчок и лодка остановилась. Кристоф выпрямился и с помощью весла попытался повернуть лодку, но в это время огромная волна перекачалась через корму, и лодка, наплавнившись водой, окончательно села на дно. Чтобы продвигаться вперед, они должны были выйти из лодки.

(Продолжение следует)